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кількість вихідного селекційного матеріалу різного поморфологічним ознакам, а 

саме «висота рослини» та «висота прикріплення качана», відмічено 

закономірностіїх прояву залежно від генотипової та екологічної мінливості. 

Установлено закономірності, які дозволили ідентифікувати селекційний 

матеріал, класифікувати його за цими ознаками та пропонувати для 

використання в селекції кукурудзи на адаптивність. 
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Постановка проблеми.Економічна ефективність вирощування яблуні 

залежить безпосередньо від такого фактору, якспосіб обрізування, що є 

ключовим аспектом у плодових садах, оскільки правильний вибір методу 

обрізування впливає на врожайність, якість плодів, витрати на утримання саду 

та рентабельність виробництва. А отже, основним завданням садівництва є 

отримання високих сталих врожаїв, бо лише високооварний, конкурентоздатний 

товар може принести прибуток. Отримання значних урожаїв невисокої товарної 

якості призводить до зниження цін реалізації й економічних втрат [1, 2,3]. 

За оглядом джерел та власних досліджень можна зробити висновки, що 

оптимально сформована крона забезпечує рівномірне освітлення, що підвищує 

якість і кількість плодів, а неправильне обрізування може призвести до 
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зменшення врожайності через слабке плодоношення або надмірну вегетативну 

масу [4]. Також правильна форма дерева сприяє вирощуванню плодів із 

більшим вмістом цукрів та рівномірним забарвленням, що підвищує їх товарну 

вартість. 

Тому економічна ефективність вирощування яблуні значною мірою 

залежить від правильно обраного способу обрізування, який враховує тип саду, 

вік дерев, підщепу, кліматичні умови та бажаний рівень рентабельності [5]. 

Виклад основного матеріалу досліджень. Дослідження[6] з вивчення 

способів обрізування крони закладено у 2022 році та виконували в насадженні 

яблуні ПА «Ватал» Харківської області, Богодухівського район. Повторення 

варіантів триразове з п’ятьма обліковими деревами на ділянці. Дерева 

обрізували за двома способами – традиційним, вручну та механізованим з 

ручною доробкою простору між деревами 

У результатідосліджень нами виділенокращіспособи та строки 

обрізування. Із запровадженням механізованого способу обрізування та 

відтермінуванн строку обрізування в літньо-осінній період зростав рівень 

врожайності насаджень – 66,1 – 68,3 т/га та вищий рівень товарної продукції 

забезпечив найвищу середню реалізаційну ціну 14896,0 грн/т в порівнянні з 

іншими варіантами. Також за механізованого обрізування в ранньолітній строк 

та після збирання врожаю вища врожайність і відповідно більша вартість 

реалізованої продукції. Суттєвий вплив на виробничі витрати спричинила 

врожайність спосіб та строк виконання обрізування. Максимальна сума 

виробничих витрат за механізованого обрізування після збирання врожаю - 

281758,2 – 284524,2 тис. грн/га. Хоча і виробничі витрати за механізованого 

обрізування зростали, завдяки вищій урожайності, собівартість випрощеної 

продукції нижча. Нижчі трудозатрати на механізоване обрізквання в порівнянні 

з традиційним але унаслідок вищої врожайності і більшого обсягу ручної праці 

на збір урожаю, сумарна кількість людино-годин майже не різнилася з 

обрізуванням традиційним 

Найвища сума чистого прибутку зафвксована у варіанті за контурного 

обрізування  після збирання врожаю 702867,3грн/га, що на 247109,6 грн/га 

більше порівняно з варіантом традиційного обрізування взимку (контроль). 

Собівартість продукції значно залежала від рівня врожайності і виробничих 

витрат: збільшення врожайності сприяло зниженню собівартості. Максимальну 

собівартість 4262,6–4259,8 тис. грн/т зафіксовано за традиційного зимового 

обрізування та після збирання врожаю, тоді як за механізованого обрізування з 

ручною доробкою міждеревного простору значення показника знижувалося. 

Максимальний прибуток 702867,3 тис. грн/га отримано за механізованого 

обрізування досліджуваного сорту після збирання врожаю, дещо менший в 

ранньолітній строк – 694385,4 тис. грн/га. Мінімальний чистий прибуток 

455751,7тис. грн/га виявлено за традиційного зимового обрізування. 

Рівень рентабельності за механізованого обрізування після збирання 

врожаю склав 249%. Найнижчий рівень рентабельності 219% отримано за 

традиційнонго обрізування взимку (контроль). 

Висновки.Впровадження механізованого обрізування крон дерев сорту 
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Голден Делішес (Клон Б) після збирання врожаю забезпечує збільшення 

врожаю більш якісних плодів, що сприяє отриманню більшої суми чистого 

прибутку та рівня рентабельності виробництва плодів 249%.  
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СТУПІНЬ ПРОЯВУ ТРАНСГРЕСІЇ В ПОПУЛЯЦІЯХ F2 ЗА 

УСПАДКУВАННЯМ МАСИ ЗЕРНА З ГОЛОВНОГО КОЛОСА 

 

Світовий попит на продовольство продовжує активно рости разом із 

населенням світу і очікується, що потреба в насінні пшениці зросте понад 70 % 

впродовж наступних кількох десятиліть та стане актуальним політичним 

викликом XXI ст. Для подолання наслідків війни, нарощування експортного 

потенціалу аграрного сектору, задоволення прогнозованого зростання попиту і 

підтримки глобальної продовольчої безпеки, одним із найбільш важливих 
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